

МИР ВАШИХ УВЛЕЧЕНИЙ

РАЗГОВОР О КНИГЕ

Когда-то Горький сказал, что ему книги помогли подняться над гнилым болотом жизни. Сегодня роль книги другая. Книга расширяет кругозор, доносит до нас героизм и мужество прошлых поколений, повествует о многообразии жизненных процессов на земле. Но умная, вдохновенная книга нередко и судьбу человека решает. Подружить человека, большого или маленького, с книгой — вот какую основную роль берут на себя библиотеки и их работники.

Как-то раз спросила я у библиотекаря юношеского абонемента центральной библиотеки Светланы Леонидовны Поповой: «Как читают подростки?».

— Большинство — да, читают! Только один мой абонемент насчитывает на сегодня 1066 читателей. Это в основном учащиеся школ и училищ города. Но, как уз-

нали мы, есть в нашем микрорайоне и такие ребята, которые не записаны ни в одной библиотеке. Взяли их на учет. Посетили квартиры, познакомились с образом жизни, побеседовали с родителями. И оказалось, что причины разобщенности с библиотекой разные: у кого дома своя большая библиотека, кто предпочитает кни-

ге телевизор, кто просто отдает предпочтение другому увлечению.

Еще одна категория тех, кто не дружит обычно с книгой, — трудные подростки. А как их заинтересовать? Как привлечь к библиотеке? Над этими вопросами решили в центральной библиотеке подумать вместе. И на очередное заседание клуба «Литературный Север» пригласили этих ребят: одних — открытой, к другим прямо домой сходили, третьих — через родителей.

Так или иначе, читальный зал был полон. Удивленно смотрели ребята на стол, покрытый белой скатертью, уставленный вазочками с вареньем, печеньем, конфетами, ароматным чаем в чашечках. Словом, почти в домашней обстановке пошел разговор... о книге.

Этот вечер послужил нача-

лом для большой кропотливой работы библиотеки с подростками. Постепенно таял ледок недоверия, рос интерес к чтению у ребят. Надежно проторили дорогу в библиотеку братья Куклины Коля и Сережа, Слава Пузанов, который открыто заявлял: «Не люблю читать», и А. Васин, и К. Казаков.

Много делается в центральной библиотеке, чтобы приобщить человека к духовным ценностям — книгам. Весом библиотечный фонд — 70 тысяч экземпляров. Прекрасно оформленные стенды, которые постоянно обновляются. На видном месте — выставки новинок литературы, каталоги, указатели. Уютный, вместительный читальный зал, оборудованный новой мебелью и даже музыкальными инструментами.

Библиотечные работники — частые гости школ и учебных заведений города. Они разработали целый цикл бесед по внеклассному чтению.

Прочно вошли в практику экскурсии для восьмиклассников — начинающих читателей взрослой библиотеки. Для них это урок библиографии, где ребята узнают, как пользоваться каталогом, как составить аннотацию, как выбрать нужную книгу.

Долго по вечерам горит свет в библиотеке. Страница за страницей открывает книга ребятам мир новый, неизведанный. И за эти минуты многие наверняка не раз говорят библиотеке и тем, кто там работает, спасибо. И кто подружился с ней, вряд ли теперь расстанется.

А. СЕМЕНОВА.